



1月29日,油地警方联合开展2015“春雷”暨“春季安民”社会治安集中整治行动。 通讯员 孙舒 提供

大力改善员工工作环境,19个老旧小区换“新颜”

胜利油田将民生工程做深做实

本报记者 宋贝贝

一年改造247个基层队 十项技术措施规范支持改制企业

2014年12月31日傍晚,结束一天工作的东胜河口公司采油四队员工肖邦文,和同事相约一起到新建的台球室打台球,让身心彻底放松下来,这是他一天中最享受的时光。

“以前没有电视、没有网线,什么娱乐设施都没有,连电话信号也时有时无,遇到风大的天气,就彻底与外界隔绝。”肖邦文现在还记得刚到采油四队的艰苦情况,房屋陈旧,外墙皮大片脱落、开裂渗水,房顶漏雨严重,办公设施老化,生活设施陈旧……

2014年,油田在推进“百队帮扶”工作中把采油四队作为帮扶对象之一,通过实施改造改善员工工作生活环境条件。如今,东胜河口公司采油四队35生活点硬件改造工程顺利完工,并正式投入使用。据了解,2014年油田共对247个基层队进行改造提升,而东胜河口公司采油四队只是受益于油田“百队帮扶”的一个缩影。

“2014年油田共有13项科技成果与改制企业签订转让合同,为改制企业产业结构调整提供技术支撑。”胜利石油管理局经营管理部改制企业协调工作科工作人员介绍,在深化“院企”合作机制运行中,油田积极引导和鼓励改制企业进行融资发展,胜利方兰德公司、龙玺钢管公司在“新三板”成功上市,新大公司、利丰公司、通海公司等部分改制企业正在着手上市的准备工作。加强对改制企业规范管理,对50家涉油改制企业96个分(子)公司进行联合安全大检查,发现并指导改制企业整改185项安全隐患,促进改制企业不断提升安全管理水平。加大对经营困难企业扶持力度,理顺众安公司钻后泥浆治理价格,协调了长龙公司清洗工作量、对泵公司提出的产业结构调整方案进行论证,通过产业结构调整、增加工作量等措施,促进改制企业走稳走好。

民生连着民心,民生凝聚民力。关注特殊群体的生活,让广大员工群众享受油田发展成果,是油田做深做实民生民心工程的一项重要内容。胜利石油管理局工会工作人员介绍,2014年,在“成就未来”活动中,全局累计助学761人次,发放助学金157万元,在6月份的单亲女职工困难家庭助学中,累计帮助259人次,发放25.9万元。给340多户困难家庭发放低保182.5万元,对全局大病医疗费用支出大的216户特别困难家庭发放救助金,累计发放188.2万元。油田困难群众切实感受到了组织的关怀和温暖。

居住环境改善,水质大幅提升 从严管理理念贯穿惠民工程

“小区改造后道路宽了,还增加了停车位,停车顺畅了,心里也舒畅;每个单元都换上了新的防盗门,这下安全多了;小区公园里的旧水池也填平了,变得干净又漂亮,我们又多了一处健身的好去处。”眼看着小区改造完工,家住南苑小区四区的李大爷和老伴心里美滋滋的,过去道路不平、防盗门破旧、房顶漏水的历史已经一去不复返了。

胜利油田已走过五十多个岁月,伴随着油田的发展很多小区逐渐变得老旧。胜利石油管理局公共事业部工作人员介绍,从2009年起,油田每年都会拿出大量资金投入到老老旧小区改造中,各老旧小区就在这一点点的改造中焕发出了“新生命”。

2014年,按照小区老旧程度,油田选取了19个老旧小区进行房屋本体和小区基础设施的改造。据介绍,这一年小区改造与往年有了一点不同,那就是重点关注基础设施和民生设施,着力解决直接影响居民生活的、急需改造的屋面漏雨、道路改造、停车场改造、水电气暖配套等项目,把钱花在刀刃上。

“从严管理”的理念在19个老旧小区的改造中展现得淋漓尽致,确保了设计方案更加科学合理,更加人性化。据了解,小区改造实行项目组运行管理模式,油田层面成立了油田住宅小区维修改造项目组,安排部署阶段性工作任务,全过程指导、监督改造项目。在基层,各社区牵头成立了项目管理部,社区计划、基建、物业、质检、供应、纪检、居民代表以及水电气暖专业化公司等人员参与,全面推行项目管理,加强全程QHSE监督,确保维修工程顺利完工。

在质量监督上更是“从严管理”。据了解,小区改造中自上而下建立起了督导组、项目管理部、使用单位、监理公司和小区居民“五位一体”质量监督体系,确保施工工艺和技术标准得到执行落实。加强现场组织管理,最大限度减少设计变更和现场签证数量;完善材料询价制度,严格建材价格控制。

服务民生毫不含糊,惠民工程不打折扣还体现在水质提升上。据了解,油田供水公司将保障安全供水作为首要职责,在水质提升上不断突破和超越,常规水处理工艺目前已达到全国先进水平,同时实现出厂水监控指标的全覆盖,提前实现生活饮用水新国标106项标准,水质综合合格率100%。与此同时,供水公司还具备了生活饮用水、地表水、地下水、城市污水等8大产品293个参数的检测能力,取得生活饮用水106项全项、地下水39项全项、地表水103项和城镇污水17项检测资质认定,检测能力跻身全省前列。



1月29日,油地警方联合开展“五项整治”集中宣传。 通讯员 孙舒 提供

打霸痞、除黑恶 “安民行动”抚民心

2014年6月5日,景苑西区门口显眼位置处,悬挂着这样一条横幅,“感谢公安干警为广大居民营造公平、公正的小区秩序。”这是小区居民自发组织订做的横幅,目的是表达他们对公安干警打击“料霸”,维护小区秩序的感谢之情。

2014年3月初,胜利花苑小区交房,一些料霸盯准这个时机,利用威胁、恐吓、殴打等方式,对胜利花苑装修材料市场形成垄断,迫使居民只能花高价雇佣他们运送装修材料。滨海公安局根据走访了解到相关情况后迅速出击,成立打击“料霸”专案组,对违法犯罪的犯罪团伙顺线追踪,有效打击了不法分子。期间通过增派巡防力量,每天保持80人的护卫力量,并将这种模式推广到新建小区,其中就包括景苑西区。“景苑西区交房时也曾有料霸出现,但是我们始终保持高压态势,通过宣传发动、走访调查、不间断巡防等方式,让不法分子不敢露头。”滨海公安局安民行动办公室负责人介绍。

据了解,2014年,滨海公安局共刑事拘留10人、行政拘留9人,有效打击了油田建筑市场违法犯罪嫌疑人的嚣张气焰。显著的成效也让他们赢得了群众的称赞,目前滨海公安局共收到群众赠送锦旗15面,网上及电话感谢留言8000多条。

“打霸痞、除黑恶”整治建筑市场秩序的专项行动是“安民行动”的其中一方面,除此外还有打击“两抢一盗”和防范打击电信诈骗犯罪专项行动。打击“两抢一盗”专项行动开展以来,滨海局将其作为事关油田社会治安稳定的战略任务,摆在了突出位置,他们重点强化油区、居民小区、要害部位和内部单位的巡逻防范工作,全面开展“警灯闪烁”工程,启动一、二级社会面巡防机制,深入开展局机关民警进社区巡逻活动,及时清除了一批治安隐患,街头“两抢”、诈骗、入室盗窃等可防性案件明显减少。

近年来,电信诈骗案件频发,在这样的大环境下2014年7月到10月,涉及油田员工群众的诈骗案件有63起,月均发案15.75起,环比增速1.12%,远低于周边地市及省内增速。“无论是从电信诈骗案发案数据增速还是从群众反应来看,专项行动已经取得了明显成效。”上述负责人介绍。

诈骗案件,重在防范。滨海公安局在借助各类传统和新兴媒体加大宣传报道力度的同时,还组织民警深入到企业单位、居民小区、商业网点等人员密集场所开展集中宣传,举办防范电信诈骗知识讲座,不断扩大宣传面。滨海公安机关还和辖区86家金融网点建立防范电信诈骗犯罪联系协作制度,成功阻止受骗汇款群众36人,追回滨南社区王某、长春市民申某被骗现金26万元,为群众挽回经济损失110多万元。

从实施“十百千”工程后油田基层队生活点整洁的餐厅、浴室,到困难家庭领到低保金、救助金时感激的眼神;从公安干警迅速出击抓获不法分子,到深入基层教群众怎样防范诈骗案件;从上世纪90年代老旧小区改造后的平整路面、新换的防盗门到老旧小区逐渐展露的“新颜”……这是一组让人欣喜的画面。这组画面处处透着一个2014年温暖了油田员工群众的词语——“惠民生”。